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     高考帮——帮你实现大学梦想！

2016-2017学年陕西省渭南市澄城县寺前中学高二（上）期中数学试卷
　

一、选择题：本大题共12个小题，每小题5分，共48分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.
1．数列1，﹣3，5，﹣7，9，…的一个通项公式为（　　）

A．an=2n﹣1
B．an=（﹣1）n（1﹣2n）
C．an=（﹣1）n（2n﹣1）
D．an=（﹣1）n（2n+1）

2．在等差数列{an}中，a3﹣a2=﹣2，a7=﹣2，则a9=（　　）

A．2
B．﹣2
C．﹣4
D．﹣6

3．一元二次不等式﹣x2+4x+12＞0的解集为（　　）

A．（﹣∞，2）
B．（﹣1，5）
C．（6，+∞）
D．（﹣2，6）

4．设{an}是公差为正数的等差数列，若a1+a2+a3=15，a1a2a3=80，则a11+a12+a13=（　　）

A．120
B．105
C．90
D．75

5．若a+b=1（a＞0，b＞0），则 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


的最小值为（　　）

A．2
B．4
C．8
D．16

6．数列 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


， SHAPE  \* MERGEFORMAT 


， SHAPE  \* MERGEFORMAT 


， SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，…的第10项是（　　）

A． SHAPE  \* MERGEFORMAT 



B． SHAPE  \* MERGEFORMAT 



C． SHAPE  \* MERGEFORMAT 



D． SHAPE  \* MERGEFORMAT 



7．下列不等式中成立的是（　　）

A．若a＞b，则ac2＞bc2
B．若a＞b，则a2＞b2
C．若a＜b＜0，则a2＜ab＜b2
D．若a＜b＜0，则 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


＞
[image: image11]
8．等差数列{an}中，已知a2+a6+a10=36，则该数列前11项和S11=（　　）

A．132
B．66
C．33
D．11

9．已知等比数列{an}满足a2+2a1=4，a32=a5，则该数列前20项的和为（　　）

A．210
B．210﹣1
C．220﹣1
D．220
10．若等差数列{an}满足a7+a8+a9＞0，a7+a10＜0，则当{an}的前n项和最大时n的值为（　　）

A．7
B．8
C．9
D．10

11．若等比数列an满足anan+1=16n，则公比为（　　）

A．2
B．4
C．8
D．16

12．已知a，b，a+b成等差数列，a，b，ab成等比数列，且 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，则m的取值范围是（　　）

A．m＞1
B．1＜m＜8
C．m＞8
D．0＜m＜1或 m＞8

　

二、填空题（每题5分，满分20分，将答案填在答题纸上）
13．已知实数x，y满足 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，则z=x﹣3y的最大值是　　．

14．设等差数列{an}的前n项和为Sn，若a5=5a3，则 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


=　　．

15．已知数列{an}满足a1=1，an﹣an﹣1=n（n≥2），则数列{an}的通项公式an=　　．

16．数列{an}中，已知对任意n∈N*，a1+a2+a3+…+an=3n﹣1，则a12+a22+a32+…+an2=　　．

　

三、解答题（本大题共5小题，共48分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.）
17．（10分）等比数列{an}的各项均为正数，且2a1+3a2=1， SHAPE  \* MERGEFORMAT 


=9a2a6．求数列{an}的通项公式．

18．（8分）某小区要建一个面积为500平方米的矩形绿地，四周有小路，绿地长边外路宽5米，短边外路宽9米，怎样设计绿地的长与宽，使绿地和小路所占的总面积最小，并求出最小值．

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



19．（10分）已知数列{an}满足an+1=2an+n﹣1，且a1=1．

（Ⅰ）求证：{an+n}为等比数列；

（Ⅱ）求数列{an}的前n项和Sn．

20．（10分）设△ABC的内角A、B、C所对边分别是a、b、c，已知B=60°，

（1）若b= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，A=45°，求a；

（2）若a、b、c成等比数列，请判断△ABC的形状．

21．（12分）设等差数列{an}的前n项和为Sn，且S4=4S2，a2n=2an+1．

（Ⅰ）求数列{an}的通项公式；         

（2）求证： SHAPE  \* MERGEFORMAT 


．

　

2016-2017学年陕西省渭南市澄城县寺前中学高二（上）期中数学试卷
参考答案与试题解析
　

一、选择题：本大题共12个小题，每小题5分，共48分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.
1．（2016•衡阳校级一模）数列1，﹣3，5，﹣7，9，…的一个通项公式为（　　）

A．an=2n﹣1
B．an=（﹣1）n（1﹣2n）
C．an=（﹣1）n（2n﹣1）
D．an=（﹣1）n（2n+1）

【考点】数列的概念及简单表示法．

【专题】计算题．

【分析】首先注意到数列的奇数项为正，偶数项为负，其次数列各项绝对值构成一个以1为首项，以2为公差的等差数列，从而易求出其通项公式．

【解答】解：∵数列{an}各项值为1，﹣3，5，﹣7，9，…

∴各项绝对值构成一个以1为首项，以2为公差的等差数列，

∴|an|=2n﹣1

又∵数列的奇数项为正，偶数项为负，

∴an=（﹣1）n+1（2n﹣1）=（﹣1）n（1﹣2n）．

故选B．

【点评】本题给出数列的前几项，猜想数列的通项，挖掘其规律是关键．解题时应注意数列的奇数项为正，偶数项为负，否则会错．

　

2．（2016•贵州校级模拟）在等差数列{an}中，a3﹣a2=﹣2，a7=﹣2，则a9=（　　）

A．2
B．﹣2
C．﹣4
D．﹣6

【考点】等差数列的通项公式．

【专题】计算题；转化思想；定义法；等差数列与等比数列．

【分析】由a3﹣a2=﹣2，即d=﹣2，再根据等差数列的性质即可求出．

【解答】解：由a3﹣a2=﹣2，即d=﹣2，

∴a9=a7+2d=﹣2+2×（﹣2）=﹣6，

故选：D．

【点评】本题考查的知识点是等差数列的性质，属于基础题．

　

3．（2015秋•泰安期末）一元二次不等式﹣x2+4x+12＞0的解集为（　　）

A．（﹣∞，2）
B．（﹣1，5）
C．（6，+∞）
D．（﹣2，6）

【考点】一元二次不等式的解法．

【专题】对应思想；转化法；不等式的解法及应用．

【分析】把原不等式化为（x+2）（x﹣6）＜0，求出不等式对应方程的实数根，即可写出不等式的解集．

【解答】解：不等式﹣x2+4x+12＞0可化为x2﹣4x﹣12＜0，

即（x+2）（x﹣6）＜0；

该不等式对应方程的两个实数根为﹣2和6，

所以该不等式的解集为（﹣2，6）．

故选：D．

【点评】本题考查了一元二次不等式的解法与应用问题，是基础题目．

　

4．（2016•佛山二模）设{an}是公差为正数的等差数列，若a1+a2+a3=15，a1a2a3=80，则a11+a12+a13=（　　）

A．120
B．105
C．90
D．75

【考点】等差数列．

【分析】先由等差数列的性质求得a2，再由a1a2a3=80求得d即可．

【解答】解：{an}是公差为正数的等差数列，

∵a1+a2+a3=15，a1a2a3=80，

∴a2=5，

∴a1a3=（5﹣d）（5+d）=16，

∴d=3，a12=a2+10d=35

∴a11+a12+a13=105

故选B．

【点评】本题主要考查等差数列的运算．

　

5．（2013•宣武区校级模拟）若a+b=1（a＞0，b＞0），则 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


的最小值为（　　）

A．2
B．4
C．8
D．16

【考点】基本不等式．

【专题】计算题；不等式的解法及应用．

【分析】题目给出了两个正数a、b的和是定值1，求 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


的最小值，直接运用基本不等式不能得到要求的结论，可想着把要求最值的式子的分子的1换成a+b，或整体乘1，然后换成a+b，采用多项式乘多项式展开后再运用基本不等式．

【解答】解： SHAPE  \* MERGEFORMAT 


≥2 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


=4．

所以 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


的最小值为4．

故选B．

【点评】本题考查了基本不等式，考查了数学转化思想和整体代换思想，解答此题的关键是数字1的代换，是常考题型．

　

6．（2015秋•湛江校级期末）数列 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


， SHAPE  \* MERGEFORMAT 


， SHAPE  \* MERGEFORMAT 


， SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，…的第10项是（　　）

A． SHAPE  \* MERGEFORMAT 



B． SHAPE  \* MERGEFORMAT 



C． SHAPE  \* MERGEFORMAT 



D． SHAPE  \* MERGEFORMAT 



【考点】数列的概念及简单表示法．

【专题】函数的性质及应用．

【分析】由数列 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


， SHAPE  \* MERGEFORMAT 


， SHAPE  \* MERGEFORMAT 


， SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，…可得其通项公式an= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


．即可得出．

【解答】解：由数列 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


， SHAPE  \* MERGEFORMAT 


， SHAPE  \* MERGEFORMAT 


， SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，…可得其通项公式an= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


．

∴
[image: image42]= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


．

故选C．

【点评】得出数列的通项公式是解题的关键．

　

7．（2016春•绵阳期末）下列不等式中成立的是（　　）

A．若a＞b，则ac2＞bc2
B．若a＞b，则a2＞b2
C．若a＜b＜0，则a2＜ab＜b2
D．若a＜b＜0，则 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


＞
[image: image45]
【考点】不等式的基本性质．

【专题】不等式的解法及应用．

【分析】运用列举法和不等式的性质，逐一进行判断，即可得到结论．

【解答】解：对于A，若a＞b，c=0，则ac2=bc2，故A不成立；

对于B，若a＞b，比如a=2，b=﹣2，则a2=b2，故B不成立；

对于C，若a＜b＜0，比如a=﹣3，b=﹣2，则a2＞ab，故C不成立；

对于D，若a＜b＜0，则a﹣b＜0，ab＞0，即有 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


＜0，即 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


＜
[image: image48]，则 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


＞
[image: image50]，故D成立．

故选：D．

【点评】本题考查不等式的性质和运用，注意运用列举法和不等式的性质是解题的关键．

　

8．（2016秋•澄城县校级期中）等差数列{an}中，已知a2+a6+a10=36，则该数列前11项和S11=（　　）

A．132
B．66
C．33
D．11

【考点】等差数列的前n项和．

【专题】计算题；转化思想；定义法；等差数列与等比数列．

【分析】由等差数列的性质知S11= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


（a1+a11）=11a6，由此能够求出结果

【解答】解：等差数列{an}中，

∵a2+a6+a10=36，

∴3a6=36，

∴2a6=24=a1+a11，

∴S11=11a6=132，

故选：A．

【点评】本题考查等差数列的通项公式和前n项和公式的灵活运用，是基础题，解题时要认真审题，仔细解答．

　

9．（2016春•天水校级期末）已知等比数列{an}满足a2+2a1=4，a32=a5，则该数列前20项的和为（　　）

A．210
B．210﹣1
C．220﹣1
D．220
【考点】等比数列的前n项和．

【专题】计算题；方程思想；等差数列与等比数列．

【分析】由题意可得首项和公比的方程组，解方程组代入求和公式计算可得．

【解答】解：设等比数列{an}的公比为q，

∵a2+2a1=4，a32=a5，

∴a1（q+2）=4，a12q4=a1q4，

联立解得a1=1，q=2，

∴数列的前20项的和为： SHAPE  \* MERGEFORMAT 


=220﹣1．

故选：C．

【点评】本题考查等比数列的求和公式，求出数列的首项和公比是解决问题的关键，属基础题．

　

10．（2016•惠州三模）若等差数列{an}满足a7+a8+a9＞0，a7+a10＜0，则当{an}的前n项和最大时n的值为（　　）

A．7
B．8
C．9
D．10

【考点】等差数列的性质．

【专题】等差数列与等比数列．

【分析】由题意和等差数列的性质可得{an}的前8项为正数，从第9项开始为负数，由此易得结论．

【解答】解：∵等差数列{an}满足a7+a8+a9＞0，a7+a10＜0，

∴3a8=a7+a8+a9＞0，a8+a9=a7+a10＜0，

∴a8＞0，a9＜0，

∴等差数列{an}的前8项为正数，从第9项开始为负数，

∴当{an}的前n项和最大时n的值为8，

故选：B．

【点评】本题考查等差数列的性质，考查等差数列项的符号，属基础题．

　

11．（2011•辽宁）若等比数列an满足anan+1=16n，则公比为（　　）

A．2
B．4
C．8
D．16

【考点】等比数列的性质．

【专题】计算题．

【分析】令n=1，得到第1项与第2项的积为16，记作①，令n=2，得到第2项与第3项的积为256，记作②，然后利用②÷①，利用等比数列的通项公式得到关于q的方程，求出方程的解即可得到q的值，然后把q的值代入经过检验得到满足题意的q的值即可．

【解答】解：当n=1时，a1a2=16①；

当n=2时，a2a3=256②，

②÷①得： SHAPE  \* MERGEFORMAT 


=16，即q2=16，

解得：q=4或q=﹣4，

当q=﹣4时，由①得：a12×（﹣4）=16，即a12=﹣4，无解，所以q=﹣4舍去，

则公比q=4．

故选B

【点评】此题考查学生掌握等比数列的性质，灵活运用等比数列的通项公式化简求值，是一道基础题．学生在求出q的值后，要经过判断得到满足题意的q的值，即把q=﹣4舍去．

　

12．（2016秋•澄城县校级期中）已知a，b，a+b成等差数列，a，b，ab成等比数列，且 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，则m的取值范围是（　　）

A．m＞1
B．1＜m＜8
C．m＞8
D．0＜m＜1或 m＞8

【考点】等比数列的性质．

【专题】计算题；转化思想；转化法；等差数列与等比数列．

【分析】由已知求出a=2，b=4．由此能求出m的取值范围．

【解答】解：∵a，b，a+b成等差数列，

∴2b=2a+b，即b=2a．①

∵a，b，ab成等比数列，

∴b2=a2b，即b=a2（a≠0，b≠0）．②

由①②得a=2，b=4．

∵
[image: image55]，∴0＜logm8＜1，

∴m＞1．

∵logm8＜1，即logm8＜logmm，

∴m＞8．

故选：C．

【点评】本题考查实数值的取值范围的求法，是基础题，解题时要认真审题，注意等差数列、等比数列、对数的性质的合理运用．

　

二、填空题（每题5分，满分20分，将答案填在答题纸上）
13．（2016秋•澄城县校级期中）已知实数x，y满足 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，则z=x﹣3y的最大值是　﹣1　．

【考点】简单线性规划．

【专题】计算题；数形结合；综合法；不等式的解法及应用．

【分析】由已知画出可行域，利用目标函数的几何意义求其最大值．

【解答】解：x，y满足的平面区域如图：由z=x﹣3y得到y= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


x﹣ SHAPE  \* MERGEFORMAT 


z，当此直线经过图中C时z最小，

由 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


得到C（2，1），所以z最小值为2﹣3=﹣1；

故答案为：﹣1．

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



【点评】本题考查了线性规划在去目标函数中的最值的应用，解题的关键是明确目标函数的几何意义．

　

14．（2009•全国卷Ⅱ）设等差数列{an}的前n项和为Sn，若a5=5a3，则 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


=　9　．

【考点】等差数列的性质．

【专题】计算题．

【分析】根据等差数列的等差中项的性质可知S9=9a5，S5=5a3，根据a5=5a3，进而可得则 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


的值．

【解答】解：∵{an}为等差数列，

S9=a1+a2+…+a9=9a5，S5=a1+a2+…+a5=5a3，

∴
[image: image63]
故答案为9

【点评】本题主要考查了等差数列中等差中项的性质．属基础题．

　

15．（2016•揭阳校级模拟）已知数列{an}满足a1=1，an﹣an﹣1=n（n≥2），则数列{an}的通项公式an=　
[image: image64]n（n+1）　．

【考点】数列递推式．

【专题】计算题；整体思想；转化法；等差数列与等比数列．

【分析】由已知得an﹣an﹣1=n（n≥2），由此利用累加法能求出该数列的通项公式．

【解答】解：∵数列{an}满足：a1=1，an﹣an﹣1=n（n≥2），（n≥2），

∴an=a1+a2﹣a1+a3﹣a2+…+an﹣an﹣1
=1+2+3+4+…+n= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


n（n+1），

故答案为： SHAPE  \* MERGEFORMAT 


．

【点评】本题考查数列的通项公式的求法，是中档题，解题时要认真审题，注意累加法的合理运用．

　

16．（2016•贵州校级模拟）数列{an}中，已知对任意n∈N*，a1+a2+a3+…+an=3n﹣1，则a12+a22+a32+…+an2=　
[image: image67]　．

【考点】数列的求和．

【专题】等差数列与等比数列．

【分析】设数列{an}的前n项和为Sn，则 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，当n≥2时， SHAPE  \* MERGEFORMAT 


．即可得出an=Sn﹣Sn﹣1．进而得到 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，再利用等比数列的前n项和公式即可得出．

【解答】解：设数列{an}的前n项和为Sn，则 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，当n≥2时， SHAPE  \* MERGEFORMAT 


．

∴an=Sn﹣Sn﹣1=3n﹣1﹣（3n﹣1﹣1）=2×3n﹣1，当n=1时也成立．

∴
[image: image73]=（2×3n﹣1）2=4×9n﹣1．

∴
[image: image74]=4（90+91+…+9n﹣1）= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


．

故答案为： SHAPE  \* MERGEFORMAT 


．

【点评】本题考查了关系an=Sn﹣Sn﹣1、等比数列的前n项和公式等基础知识与基本方法，属于中档题．

　

三、解答题（本大题共5小题，共48分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.）
17．（10分）（2016秋•澄城县校级期中）等比数列{an}的各项均为正数，且2a1+3a2=1， SHAPE  \* MERGEFORMAT 


=9a2a6．求数列{an}的通项公式．

【考点】等比数列的通项公式．

【专题】等差数列与等比数列．

【分析】根据等比数列的通项公式，建立方程组关系，求出首项和公比即可．

【解答】解：由 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


=9a2a6．得 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


=9（a4）2．

∵等比数列{an}的各项均为正数，

∴a3=3a4，

即公比q= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，

由2a1+3a2=1得2a1+3×
[image: image82]a1=1，

即3a1=1，即a1= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，

则数列{an}的通项公式an= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


•（ SHAPE  \* MERGEFORMAT 


）n﹣1=（ SHAPE  \* MERGEFORMAT 


）n．

【点评】本题主要考查等比数列通项公式的求解，利用等比数列的性质建立方程组关系是解决本题的关键．

　

18．（8分）（2011春•瓦房店市校级期末）某小区要建一个面积为500平方米的矩形绿地，四周有小路，绿地长边外路宽5米，短边外路宽9米，怎样设计绿地的长与宽，使绿地和小路所占的总面积最小，并求出最小值．

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



【考点】函数模型的选择与应用．

【专题】计算题．

【分析】若设绿地长边为x米，则宽为 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


米，总面积 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


；利用基本不等式a+b≥2 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


（a＞0，b＞0），可求得总面积的最小值及对应的绿地的长与宽．

【解答】解：设绿地长边为x米，则宽为 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


米，

总面积 SHAPE  \* MERGEFORMAT 




 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


；

当且仅当 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，即x=30时，上式取等号；

所以，绿地的长为30米，宽为 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


米时，绿地和小路所占的总面积最小，最小值为1280平方米．

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



【点评】本题利用矩形的面积公式，考查了基本不等式a+b≥2 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


（其中a＞0，b＞0）的应用，是基础题．

　

19．（10分）（2016•河南模拟）已知数列{an}满足an+1=2an+n﹣1，且a1=1．

（Ⅰ）求证：{an+n}为等比数列；

（Ⅱ）求数列{an}的前n项和Sn．

【考点】数列的求和；等比数列的通项公式．

【专题】计算题；转化思想；综合法；等差数列与等比数列．

【分析】（Ⅰ）利用an+1=2an+n﹣1化简 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


即得结论；

（Ⅱ）通过a1=1可知数列{an+n}是首项、公比均为2的等比数列，进而可求出数列{an}的通项公式，进而利用分组法求和计算即得结论．

【解答】（Ⅰ）证明：∵an+1=2an+n﹣1，

∴
[image: image99]= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


=2，

∴数列{an+n}为等比数列；

（Ⅱ）解：∵a1+1=2，

∴数列{an+n}是首项、公比均为2的等比数列，

∴an+n=2n，即an=﹣n+2n，

∴Sn=﹣（1+2+…+n）+（21+22+…+2n）

=﹣ SHAPE  \* MERGEFORMAT 


+
[image: image102]
=2n+1﹣ SHAPE  \* MERGEFORMAT 


﹣2．

【点评】本题考查数列的通项及前n项和，考查运算求解能力，注意解题方法的积累，属于中档题．

　

20．（10分）（2013秋•鼓楼区校级期末）设△ABC的内角A、B、C所对边分别是a、b、c，已知B=60°，

（1）若b= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，A=45°，求a；

（2）若a、b、c成等比数列，请判断△ABC的形状．

【考点】正弦定理．

【专题】计算题；解三角形．

【分析】（1）△ABC中，由正弦定理可得 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，利用条件求得a的值．

（2）根据a、b、c成等比数列可得b2=ac．再由余弦定理可得 a=c．结合B=60°，可得A=C=60°，从而得出结论．

【解答】解：（1）△ABC中，由正弦定理可得 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，即  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，a= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


．

（2）：∵a、b、c成等比数列，∴b2=ac．

再由余弦定理可得 b2=a2+c2﹣2ac•cos60°，即 （a﹣c）2=0，∴a=c．

∵B=60°，∴A=C=60°，∴△ABC为等边三角形．

【点评】本题主要考查正弦定理、余弦定理的应用，三角形内角和公式，属于中档题．

　

21．（12分）（2016秋•澄城县校级期中）设等差数列{an}的前n项和为Sn，且S4=4S2，a2n=2an+1．

（Ⅰ）求数列{an}的通项公式；         

（2）求证： SHAPE  \* MERGEFORMAT 


．

【考点】数列的求和；等差数列的通项公式．

【专题】等差数列与等比数列．

【分析】（1）通过解方程组 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，进而可得结论；

（2）通过（1）可知Sn= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


=n2，通过放缩、裂项可知 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


＜2（ SHAPE  \* MERGEFORMAT 


﹣ SHAPE  \* MERGEFORMAT 


），进而并项相加即得结论．

【解答】（1）解：设等差数列{an}的首项为a1，公差为d，

由S4=4S2，a2n=2an+1得：

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，

解得：a1=1，d=2，

∴an=2n﹣1，n∈N*；

（2）证明：由（1）可知：Sn= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


=n2，

∵
[image: image117]= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


＜
[image: image119]= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


=2（ SHAPE  \* MERGEFORMAT 


﹣ SHAPE  \* MERGEFORMAT 


），

∴
[image: image123]

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 
[image: image124]＜1+2（ SHAPE  \* MERGEFORMAT 


﹣ SHAPE  \* MERGEFORMAT 


+…+
[image: image127]﹣ SHAPE  \* MERGEFORMAT 


）

＜1+
[image: image129]
= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


．

【点评】本题考查数列的通项及前n项和，注意解题方法的积累，属于中档题．
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